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Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete 

horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu 

Cardoso, localizado na Avenida Deputado Luiz Fernando Linhares, 131, neste 

Município, foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número quarenta e seis da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Hugo Fernandes, Fabrício de Sá Xavier, Jocimar Vaz Freire, Carlos 

Magno da Silva Peres, Allan Maurício Linhares de Carvalho, Higor Matheus 

Miguel Ribeiro, Jorge Oneide da Silva, Leandro Pinheiro da Costa, Leonardo da 

Rocha Gripa, Marcus Felipe Mercante Linhares e Walter Ribeiro dos Santos, sob 

a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. 

Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º 

Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não 

foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador 

Allan Maurício Linhares de Carvalho, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: 

Salmos 10, Versículos de 01 à 04. Em sequência, foi lida e aprovada a ata do dia 08 

de setembro de 2025. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Convite para 

a MicroTEIA no Noroeste Fluminense; 02) Ofício nº 101/2025 da Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente respondendo os ofícios nº 0879/2025 e 0872/2025; 03) Ofício nº 

646/2025 da Procuradoria Geral do Município; 04) Ofício nº 706/2025 da Secretaria 

Municipal de Saúde. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a 

Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Allan 

Maurício Linhares de Carvalho - À AGENERSA - Agência Reguladora de Energia e 

Saneamento Básico do Estado do Rio de Janeiro - Presidente Sr. Rafael Carvalho de 

Menezes - Solicitação no sentido de que seja estudada a realização de uma reforma 

no prédio onde atualmente se encontra a APAE de Miracema, bem como da Escola 

Francisco Benedito, localizada na Comunidade de Areias do Município. Aprovado. 

Continuando, o Vereador Allan Maurício Linhares de Carvalho disse que esteve numa 

reunião que foram discutidas as reclamações sobre a Empresa Águas do Rio. 

Esclareceu que conversou com a Secretária de Saúde sobre a contratualização com o 

Hospital e hoje pela manhã já teve uma reunião entre a Comissão de Saúde e a 

Secretária sobre esse assunto. Por fim, disse que o jovem precisa ter espaço na 
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administração pública e acredita no trabalho na pessoa que integrou a pasta da 

Secretaria de Esportes e se coloca à disposição para ajudar no trabalho. O Vereador 

Leandro Pinheiro da Costa disse que também esteve presente na reunião sobre a 

contratualização entre o Município e o Hospital, entretanto o assunto ainda não foi 

concluído. Que está no aguardo da resposta de seus requerimentos e ainda continua 

fazendo seus levantamentos sobre determinadas Secretarias, principalmente a 

Secretaria de Saúde. O Vereador Jorge Oneide da Silva fez a entrega da Moção de 

Aplausos ao Sr. Edvan da Silva – “Til”, extensivo a toda equipe, o parabenizando por 

ter sido eleito Presidente do Bairro Boa Vista, sucesso nessa nova etapa de sua vida. 

O Vereador Jorge Oneide da Silva fez a entrega da Moção de Aplausos ao Sr. Diego 

Vaz, Diácono da Paroquia Santa Terezinha, o parabenizando pelos excelentes 

serviços que vem realizando junto aos fiéis da Paroquia Santa Terezinha, 

Miracema/RJ. O Vereador Jorge Oneide da Silva fez a entrega da Moção de Aplausos 

ao Sr. Diego Mello Cruz, extensivo a toda equipe, o parabenizando pelos excelentes 

serviços prestados junto à Secretaria Municipal de Esportes e Lazer. 02) O Vereador 

Leonardo da Rocha Gripa solicitou uma Moção de Aplausos para a Secretária 

Municipal de Saúde, Sra. Andreia Siqueira, a parabenizando por ter tomado a iniciativa 

de autorizar o início da construção de uma sala de Raio-X no Posto de Urgência em 

Miracema. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 03) O Vereador Leonardo 

da Rocha Gripa solicitou uma Moção de Aplausos para o Secretário Municipal de 

Obras e Urbanismo, Sr. Adriano Ribeiro, extensivo a todos os funcionários, os 

parabenizando por terem dado início a execução da obra de construção de uma sala 

de Raio-X no Posto de Urgência em Miracema. Todos os Vereadores irão assinar esta 

Moção. Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares disse que o Secretário do 

Desenvolvimento do Interior, Sr. Jair Bittencourt, convidou todos para o “Festival 

Comidaria”, que será realizado em Itaperuna e a abertura será amanhã, às 18 horas, 

próximo à Faculdade Redentor. Continuando, o Vereador Marcus Felipe Mercante 

Linhares disse que também esteve presente na reunião sobre a contratualização do 

Hospital e achou a reunião positiva, acrescentando que gostou da posição de todos os 

envolvidos e existem algumas divergências, mas está acredita que irão encontrar uma 

solução. 04) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada a troca de lâmpadas na 
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Praça Salim Damian, tendo em vista que os moradores estão reclamando da 

escuridão que se encontra na referida Praça, que vem trazendo riscos aos moradores 

que residem ou transitam no local. Deferido. 05) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À 

Prefeita Municipal - Solicitação no sentido de que sejam prestadas as seguintes 

informações referentes à possível adesão à Ata de Registro de Preços para a 

substituição da iluminação pública por lâmpadas de LED: a) o Município já aderiu ou 

pretende aderir à referida Ata? Solicitamos, encaminhar cópia da referida Ata; b) qual 

o valor atualmente gasto com a energia elétrica pública mensal? c) qual o valor gasto 

com material elétrico mensal? d) qual a estimativa de economia com a substituição da 

iluminação convencional por LED? e) qual a quantidade de pontos de iluminação no 

Município e quantos serão substituídos? f) qual será o prazo de execução e a forma de 

pagamento (à vista, parcelado ou financiado)? Esclarecemos que a substituição da 

iluminação pública por lâmpadas de LED proporciona maior eficiência energética, 

durabilidade e qualidade de iluminação, além de gerar economia aos cofres públicos e 

contribuir para a segurança da população. Por isso, se faz necessário que este 

Legislativo obtenha informações detalhadas sobre os gastos atuais e as perspectivas 

de redução de custos. Deferido. 06) O Vereador Jocimar Vaz Freire solicitou uma 

Moção de Aplausos para a Sociedade Musical 07 de Setembro de Miracema, a 

parabenizando por ter adquirido o Título de Ponto de Cultura do Patrimônio do Estado 

do Rio de Janeiro. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 07) Vereador 

Jocimar Vaz Freire - À Secretaria Municipal de Obras, com cópia à Empresa Águas do 

Rio - Solicitação no sentido de que seja encaminhada a esta Casa Legislativa um 

cronograma da realização das obras na Rua Governador Roberto Silveira, tendo em 

vista que algumas ruas já foram fechadas, mas as obras ainda não começaram. 

Continuando, o Vereador Jocimar Vaz Freire fez um pedido ao novo Secretário de 

Educação no sentido de que seja realizado o atendimento de algumas demandas em 

relação ao NAE, pois a cobrança dos pais é diária. Assim, gostaria de que o NAE 

voltasse a funcionar com os atendimentos diários, nem que seja de forma mediana. 

Dessa forma, gostaria de convidar os Secretários envolvidos para se reunir na próxima 

semana com o objetivo de trilhar uma estratégia para solucionar os problemas. 08) O 

Vereador Hugo Fernandes solicitou uma Moção de Aplausos para os funcionários: a) 

Dra. Geysa Faver; b) Marcelo Marques Gonçalves; c) Higor da Silva Espíndola; d) 
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Carlos Leandro Costa dos Santos; e) Dimas Nascimento dos Santos; f) Juan Carlos 

Afonso Souza; g) Bethânia Pereira Gama; h) Vitor da Silva Reis; i) Larissa Ribeiro 

Mercante; os parabenizando por terem participado, desde o Projeto inicial, da 

implantação do Sistema Eletrônico de Informação (SEI) no Município de Miracema. 

Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. 09) Vereador Hugo Fernandes - À 

Secretaria Municipal de Fazenda - Solicitação no sentido de que seja confirmado se o 

pagamento da nota fiscal em anexo foi efetivado, mesmo se ele tenha sido feito 

através do caixa pequeno. Continuando, o Vereador Hugo Fernandes esclareceu que 

a Empresa “Solos Gourmet” emitiu uma nota fiscal em nome da Prefeitura, mas o que 

lhe causou perplexidade foram os itens consumidos, a saber: salmão, batata grande, 

contrafilé especial na tábua com fritas, tábua de queijos e embutidos e pizza média 

especial. 10) Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada a troca de lâmpadas na 

Comunidade do Conde, tendo em vista que o trecho compreendido entre a 

propriedade do Sr. Ivany Samel e a casa do Sr. Carlos Germino estão com todas as 

lâmpadas apagadas. 11) Vereador Hugo Fernandes - À Prefeita Municipal - Solicitação 

no sentido de que seja realizada a prorrogação do Concurso Público por mais dois 

anos, visando amparar os atuais concursados. 12) Vereador Hugo Fernandes, em 

conjunto com o Vereador Carlos Magno da Silva Peres e Leonardo da Rocha Gripa - 

Ao Deputado Estadual Vitor Júnior - Indicação Legislativa - Considerando, HOSPITAL 

DE MIRACEMA, instituição filantrópica sem fins lucrativos, inscrito no CNPJ sob o n° 

29.856.499/0001-15 e no CNES sob o n° 2285932, com sede à Rua Jose Monteiro de 

Barros, n° 500, bairro Hospital, Miracema, RJ, CEP: 28460-000, vem, por meio deste, 

expor à Vossa Excelência a necessidade de obtenção de recurso de custeio, 

destinado à realização de exames - como Colonoscopia, Doppler, Ultrassonografia e 

Mamografia - e de procedimentos cirúrgicos - como hernioplastia e colecistectomia - 

essenciais à população de Miracema. Considerando, com efeito destaca-se que os 

aludidos procedimentos encontram se entre os mais buscados no município, e a atual 

demanda tem gerado longas filas de espera, comprometendo a saúde e a qualidade 

de vida dos usuários do Sistema Único de Saúde (SUS). Tais filas, além de 

representarem uma sobrecarga para o sistema local de saúde, vão de encontro ao 

princípio de integralidade e à garantia de acesso universal, fundamentos da Política 
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Nacional de Saúde. Neste sentido, conforme as diretrizes do SUS, a cooperação entre 

os entes federativos é essencial para assegurar o adequado atendimento às 

necessidades de saúde da população, especialmente em municípios de pequeno 

porte, como Miracema, que enfrenta desafios de acesso a recursos financeiros e de 

infraestrutura pela distância da capital. Considerando, esse financiamento permitirá, 

portanto, não apenas o esvaziamento das filas de espera, mas também a garantia de 

diagnósticos e intervenções mais rápidos e efetivos, proporcionando um impacto direto 

na qualidade de vida e na saúde dos nossos usuários. Ademais o financiamento 

compartilhado e a cooperação intergovernamental são mecanismos fundamentais no 

âmbito do SUS, permitindo a ampliação da capacidade de resposta de hospitais e 

unidades de saúde em todo o país. Considerando, que com o apoio de Vossa 

Excelência, será possível dar um importante passo em direção a um atendimento mais 

eficaz e ágil, beneficiando diretamente a população miracemense, bem como o único 

nosocômio existente na cidade, que vem passando por enorme projeto de 

reestruturação e melhoria, com oferta de todos os exames e procedimentos apontados 

acima. Apresentamos e indicamos, ante o exposto, solicito à Vossa Excelência que 

envide esforços no sentido de direcionar ao HOSPITAL DE MIRACEMA, CNES 

2285932, recurso de custeio (Emenda Parlamentar) no montante de R$ 500.000,00 

(quinhentos mil reais) para que se possa assegurar o direito à saúde da população de 

Miracema, contribuindo para a efetivação dos princípios do SUS no município. 13) 

Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Saúde - Solicitação no sentido 

de que seja encaminhado a esta Casa Legislativa, de forma trimestral, um relatório de 

cirurgias pagas pela Secretaria de Saúde, com as seguintes informações: a) cirurgia 

paga com nome do paciente; b) cópia das cotações realizadas para melhor preço; c) 

critério utilizado para pagamento. 14) Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria 

Municipal de Administração - Solicitação no sentido de que seja informado a esta Casa 

Legislativa se os Secretários nomeados que são servidores efetivos estão recebendo 

vencimentos acumulados (Servidor + Nomeação). Em caso, positivo, solicitamos que 

seja encaminhada uma cópia do parecer favorável a tal matéria. 15) Vereador Hugo 

Fernandes, em conjunto com o Vereador Jorge Oneide e com a Comissão de Atenção 

e Proteção da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista - À Secretaria Municipal de 

Saúde - Solicitação no sentido de que seja realizada a contratação de prestadores de 
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serviço para atender o NAE, conforme cópia em anexo. Solicitamos, ainda, que seja 

feita uma força tarefa para ampliar o atendimento para reduzir a fila de espera. 16) 

Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Saúde - Solicitação no sentido 

de que seja retornada a disponibilidade de marcação de consultas e exames das 07h 

às 16h, no Posto de Saúde Irineu Sodré, visando facilitar trabalhadores que estão 

tendo a dificuldade na marcação devido o horário hoje ser apenas das 07h às 12h. 17) 

Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria Municipal de Saúde - Solicitação no sentido 

de que seja apurada a denúncia recebida nesta Casa Legislativa que relata que o 

Médico Cirurgião Servidor Efetivo Sr. Luiz Gustavo Siqueira Tinoco (matrícula 

42617/1) com vencimentos brutos no valor de R$ 3.862,72, não atende em Miracema. 

Informamos ainda que aguardamos a manifestação para posteriormente encaminhar 

ao Ministério Público ou à Corregedoria do Município. Concluindo, o Vereador Hugo 

Fernandes disse que fez o requerimento perguntando sobre a ordem de atendimento 

dos pedidos dos funcionários públicos, e a Secretária de Administração respondeu que 

os trâmites dos processos estão sendo feitos dentro da legalidade. Dessa forma, disse 

que se algum servidor se sentir prejudicado ou perseguido, ele pode procurar a 

Corregedoria. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. 

Inscrito o Sr. José Luiz gomes de Azevedo para fazer um convite. Com a palavra, após 

cumprimentar todos os presentes, o Sr. Luiz disse que antes de fazer seu convite, 

gostaria de fazer um pedido aos Vereadores, pois as empresas de internet que 

prestam serviços em Miracema possuem um descaso muito grande em relação aos 

fios nos postes. Acrescentou que foi feito um serviço no Bairro da Cruzeiro e as 

Empresas deixaram os fios todos espalhados, assim ele pegou os fios que ficaram 

jogados pelo chão e foi colocando nas portas das empresas. O Vereador Hugo 

Fernandes disse que o Vereador Fabrício de Sá Xavier já apresentou um Projeto 

visando solucionar esse problema. O Vereador Carlos Magno da Silva Peres disse que 

já foi pessoalmente em todas as Empresas de Internet de Miracema e fez o pedido 

para eles recolherem os cabos que foram descartados, sendo que uma Empresa joga 

a culpa na outra e até na ENEL. Concluindo, o Sr. Luiz disse que esse ano passou por 

uma turbulência para organizar a Festa do Cruzeiro, por conta da violência. Entretanto, 

a Polícia Militar já autorizou a realização da festa, sendo que o policiamento vai ser 

reforçado e todos os termos pedidos foram atendidos. Com isso, gostaria de convidar 
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todos os Vereadores para prestigiarem a festa. Agradecendo a presença de todos o 

Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no 

dia 15/09/2025, às 17 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, 

Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a 

presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das 

Sessões, 11 de setembro de 2025. 
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